

УДК 314.7

## РЕАЛИЗАЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ «СООТЕЧЕСТВЕННИК» НА ТЕРРИТОРИИ ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ

*Белоусова Ю.Ю., студентка 3 курса института экономики и управления  
Научный руководитель - Нестерова О.В., кандидат исторических наук, доцент  
ФГБОУ ВПО «Мичуринский государственный аграрный университет»*

**Ключевые слова:** миграция, вынужденные переселенцы, временное пребывание

*Работы посвящена анализу миграционной политики субъекта Федерации. Автор рассматривает состояние миграционных процессов на территории Тамбовской области.*

Важным элементом российской миграционной политики является реализация Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 22 июня 2006 г. за № 637.

Тамбовская область является территорией вселения, принимающей участников Государственной программы и членов их семей в 23 муниципальных районах и 7 городских округах.

Динамику вселения отражает следующая диаграмма. Как видно из приведенных данных в период с 2012 г. по 2015 г. происходит увеличение числа вселившихся на территорию Тамбовской области



По состоянию на 01.03.2015г. на территории области пребывает 3242 участника Госпрограммы (с членами семей 6396 чел.).

В отношении прибывших участников программы и членов их семей проведены все необходимые мероприятия по постановке на миграционный учет иностранных граждан, регистрации по месту пребывания граждан РФ. В рамках, установленных действующим законодательством, в ускоренном порядке решен вопрос с предоставлением разрешения на временное проживание в РФ и гражданства РФ.

На временное проживание на территории РФ оформлено разрешение 1883 участникам (с членами семьи 3520 чел.), из них 1043 участникам Госпрограммы (с членами семей 1497 чел.) оформили разрешение на временное проживание до получения статуса участника Госпрограммы, 94 участникам (с членами семей 132 чел.) из указанной категории соотечественников оформлен вид на жительство;

Было предоставлено гражданство РФ 1731 участникам (с членами семей 3410 чел.), из них 634 участникам Госпрограммы (с членами семей 971 чел.), из числа соотечественников, проживающих на законных основаниях на территории Тамбовской области.

С 2013 году были значительно упрощены административные барьеры, связанные с вступлением соотечественников в Государственную программу, - минимизирован перечень документов для участия в программе, сокращено количество административных процедур, необходимых для получения статуса участника Госпрограммы.

Значительная роль в повышении эффективности реализации Государственной программы принадлежит информационно-разъяснительной работе, проводимой с соотечественниками.

В настоящее время новая редакция Региональной программы Тамбовской области предусматривает прием соотечественников во всех муниципальных образованиях. Главная цель региональной программы Тамбовской области – оказание содействия полноценному и осознанному процессу переселения в Тамбовскую область соотечественников, проживающих за рубежом, способствующему решению стратегических задач социально-экономического развития Тамбовской области.

Государственная услуга по переселению на территорию РФ предоставляется соотечественникам:

- постоянно проживающим за рубежом и обратившимся в заграничный орган ФМС России;
- постоянно или временно проживающим на законном основании на территории Российской Федерации и обратившимся в территориальный ор-

ган, расположенный в субъекте Российской Федерации, реализующем соответствующую региональную программу по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом.

Участие в программе добровольного переселения соотечественников - самый оптимальный вариант социального обустройства и трудоустройства для переселенцев с юго-востока Украины. Можно говорить о значительном увеличении числа соотечественников из этой страны, изъявивших в прошлом году желание принять участие в Госпрограмме и обосноваться в нашей стране. Например, около 30 процентов соотечественников, переехавших в прошлом году в рамках Государственной программы, составляют переселенцы с Украины, тогда как в 2013 году аналогичный показатель достигал лишь семи процентов.

## IMPLEMENTATION OF THE STATE PROGRAM “COMPATRIOT” IN THE TAMBOV REGION

*Belousova Yu. Yu.*

**Key words:** *migration, displaced people, temporary stay*

*This article analyzes the problem of migration policy of the Federation subject. The author examines the status of migration processes on the territory of Tambov region.*